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A találmány tárgya légi és vízi jár-
műveknél alkalmazható propeller, amely egy 
két- vagy többszárnyú csavarból áll. Mind-
egyik szárny az pgytól a végek felé és a 
bemeriilő éltől a kilépő él felé növekedő 
menetmagassággal bír. 

A csavar mindegyik szárnyán az agy kö-
zelében egy fölület van kiképezve, amely a 
szárnnyal tetszőleges szöget zár be. Ilyen 
fölület a szárny mindkét oldalán el van 
rendezve. A hátsó oldalon lévő fölület célja 
abban áll, hogy a közeg (víz) torlasztását 
elősegítse, míg az elülső oldalon a bemerülő él 
felől elrendezett fölület célja a propellerre 
merőleges áramvonalak sebességének csök-
kentésében és ezeknek oly módon való el-
térítésében áll, hogy azok a bemerülő él 
elé vettessenek vissza. így tehát minden 
szárny tövén, az elülső oldalon egy elté-
rítő fölület, a hátulsó oldalon pedig egy 
torlasztó fölület van kiképezve. 

A kiképzés azt eredményezi, hogy a 
propeller elülső oldala tehermentesíttetik, 
hátsó oldalán pedig a lehető legtöbb víz 
fog összetorlódni. 

A találmány tárgyának két kiviteli alak-
ját a mellékelt rajzok tüntetik föl, amelye-
ken az 

1. ábra egy kétszárnyú propeller elülné-
zete, a 

2. ábra ugyanannak hátsó nézete, a 
3. ábra oldalnézete, amelynek jobboldali 

fele a hátsó szárny fölületet, baloldali fele 
pedig az elülső szárnyfölületet mutatja, a 

4. ábra a propeller egyik végének né-
zete, ahol a forgás az ábra baloldala felé 
történik, az 

5. ábra az 1. ábra metszete az I—I vo-
nal, a 

6. ábra pedig a II—II. vonal szerint, 
míg a 

7—9. ábrák a másik kiviteli alakot tün-
tetik föl fölülről, oldalról és vége felől 
nézve. 

Mint a rajzokon látható, mindegyik (1) 
szárny hátsó oldalán, a kilépő él felől egy 
(2) eltérítő fölület van kiképezve, amely a 
víznek a másik (1') szárny alá történő be-
lépését megkönnyíti. Ezen centrális hely-
zetű eltérítő fölület, mint föntebb mondva 
volt, a vízszálak sebességét csökkenti és 
ennek folytán lehetővé teszi, hogy az (1') 
szárny (3') bemerülő éle ezen vízáramok-
kal találkozzék és azokba kapaszkodjék. 

A propeller hátsó oldalán (2. és 7. ábra) 
kiképezett (4) torlasztó fölület az itt lévő 



vízszálakat, amelyek a középponthoz való 
közelségük folytán gyöngébb centrifugális 
hatásnak vannak kitéve, megakadályozza 
abban, hogy az (1) szárny (15) kilépő élén 
eltávozzanak, és így a (6) szárnyvég és 
az agy (7) tengelye között az (1) szárny 
által részben határolt térfogatot a (4) fölü-
let mindig vízzel telve tartja. 

A szárnyaknak ezen fölületei az (a—b) 
és (a'—b') vonalak mentén metszik egymást, 
amelyek egyenes vonalak, ha a fölületek 
síkok, azonban bármely más, az alkalmazott 
fölületek természetétől függő alakkal is bír-
hatnak. 

A 7—9. ábrákban föltüntetett kivitelnél 
pl. a jelzett fölületek megközelítőleg para-
boloidokat vagy elipsoidokat alkotnak, minek 
következtében ezek a rajzon látható (a, b) 
görbe vonalak mentén metszik egymást. 

Magától értetődik, hogy a szárnyaknak ezen 
kiképezése független attól a szögtől, ame-
lyet a szárnyak valamely síkban egymással 
bezárnak, vagy attól a szögtől, amelyet a 
propeller tengelyével alkotnak. A szárnyak 
külső körvonala szintén tetszőleges lehet. 

A találmány szerinti berendezés a csa-
var átlagos menetmagasságának csökken-
tését, továbbá a csavarnak igen gyors for-

j gatását teszi lehetővé, amellett a vizet a 
| nyomófölületen megtartja, az elülső oldalt 
1 pedig tehermentesíti, minek folytán a tel-

jesítmény jelentékenyen emelkedik. 

SZABADALMI IGÉNY. 

Lég- és vízcsavar, amelynek szárnyai azáltal 
vannak jellemezve, hogy menetmagas-
ságuk az agytól kezdve a szárnyak vége 
felé és a bemerülő éltől a kilépő él felé 
növekedik, továbbá, hogy az agy köze-
lében a szárny elülső oldalán egy elté-
rítő fölület van elrendezve, amely a 
szárnyra merőleges vízszálak sebességét 
csökkenti és a másik szárnynak ezen 

i szálakba való kapaszkodását megkönnyíti, 
I míg a szárny hátsó oldalán egy tor-
1 lasztó fölület van kiképezve, amely a 

víznek a szárny alatt való megtartását 
elősegíti, ahol ezen fölületek a szár-
nyakra megfelelő szög alatt rendezen-

i dők el-. 

(2 rajzlap melléklettel.) 
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